

**В диссертационный совет 24.2.379.06
на базе ФГАОУ ВО «Самарский
национальный исследовательский
университет имени академика С.П.
Королева»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Альховского Д.Я. на тему: «Развитие методов оценки
эффективности управления инновационным потенциалом региональных
экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности**

5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

На современном этапе экономического развития государства наиболее остро встала проблема развития инновационного потенциала регионов и страны в целом. Развитие инновационного потенциала региональных экономических систем представляет собой неотъемлемую часть стратегии национального развития, основанного на системе отношений между государственными и муниципальными органами власти, хозяйствующими субъектами, научными и общественными организациями, индивидуумами по поводу формирования структурно-сбалансированной, конкурентоспособной национальной экономики. В этой связи исследование развития инновационного потенциала региона имеет не только научное, но и практическое значение.

Выполненное диссертантом исследование, как это следует из автореферата, направлено на разработку теоретических основ, методических подходов и практических рекомендаций, обеспечивающих эффективное управление инновационным потенциалом региональных экономических систем.

Проблемы развития методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем рассмотрены автором последовательно, путем охвата всех сфер экономической жизни. Автору удалось выявить узкие места в сложившейся системе управления инновационным потенциалом, а также обозначить перспективные направления развития.

К важному научному результату диссертанта следует отнести его авторский подход к оценке эффективности управления развитием инновационного потенциала региональных экономических систем, включающий новые модель и методику,

Входящий №	226-689
Дата	09 ФЕВ 2024
Самарский университет	

обеспечивающие обоснованность управленческих решений по ускорению темпов развития и использования инновационного потенциала.

Определенный интерес вызывают те положения научной новизны, которые касаются авторского подхода, раскрывающего понятие трансформации процессов региональных экономических систем, воздействующих на формирование, развитие инновационного потенциала региона и управление им, заключающегося в изменении модели трансформации, направлений ее развития, определении ее основных сущностных черт.

Полученные автором результаты свидетельствуют о том, что многие рекомендации, содержащиеся в диссертации, могут быть приняты соответствующими управленческими структурами для решения задач, связанных с повышением эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем. Материалы диссертационного исследования используются в деятельности Министерства экономического развития Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации (Департамента регулирования имущественных отношений Минфина России).

Опубликованные работы по теме диссертации свидетельствуют о масштабной апробации результатов исследования и их представлении научному сообществу.

Рассматривая содержание автореферата, нами отмечены недочеты, к которым следует отнести:

1. В рамках третьего пункта новизны на рисунке 8 автором предлагается оценивать эффективность развития инновационного потенциала через показатели оценки инновационной активности и инновационного потенциала. Но остается неясным, какие показатели включены в них и являются ли они авторскими или общеизвестными.

2. На страницах 14-20 автореферата автором предложена методика оценки эффективности управления развитием инновационного потенциала региональных экономических систем, но нигде не сказано, что подразумевается под региональными экономическими системами и какие из них автором предлагается оценить.

Несмотря на отмеченные недочеты автореферата диссертационное исследование Альховского Д.Я. является вкладом в теорию и практику управления инновационным потенциалом региональных экономических систем.

Полагаем, что кандидатская диссертация Д.Я. Альховского «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук Положением

